

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: y1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
3-16-96



НОВОСТИ

Взгляд на зрение

■ Евгений ДАШУНИН

В Ялуторовске пройдёт областной образовательный реабилитационный молодёжный форум Тюменской региональной организации Всероссийского общества слепых «Будущее за нами - 2022».

С 23 по 25 августа школа-интернат № 6 примет около 70 инвалидов по зрению в возрасте от 18 до 45 лет, живущих в регионе. В рамках форума запланированы диалоговые площадки «Труд и мы, профориентация и трудоустройство», «Использование элементов доступной среды», а также развлекательно-познавательный квест из семи станций.

В пресс-службе ВОС сообщили, что цель мероприятия - активное вовлечение молодых инвалидов по зрению в деятельность организации, в том числе в сферах всесторонней реабилитации и образовательной деятельности. А ещё это отличная возможность обменяться опытом и по-новому взглянуть на окружающий мир.

■ КСТАТИ. Участники форума побывают также на автобусной экскурсии по памятным местам нашего города.

ПРИЁМ

▼ проводит: уполномоченный по правам человека в Тюменской области С. В. Миневцев совместно с представителями прокуратуры и Фонда социального страхования.

▼ когда и где: 24 августа, в 14-00, в здании администрации Ялуторовска по адресу: ул. Ленина, 23, каб. 208.

Предварительная запись на приём будет осуществляться до 22 августа (до 17-00): для жителей города по тел. 8 (3453) 3-31-24; для жителей Ялуторовского района по тел. 8 (3453) 2-03-78.

Администрация
города Ялуторовска,
администрация
Ялуторовского района



Второкурсник Александр Ардалинов со знанием дела работает с итальянской программой диагностики электрооборудования /ФОТО АВТОРА

Не только для студентов

В агротехнологическом колледже открыли две современные мастерские

НАЦПРОЕКТЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Агротехнологический колледж победил в конкурсе на субсидию из федерального бюджета для создания или обновления материально-технической базы организаций СПО в рамках национального проекта «Образование».

Большое дело. Как сказала главный специалист отдела профобразования департамента образования и науки Екатерина Рогова, колледж подавал заявку на отбор несколько лет подряд, но удача улыбнулась только в 2021 году.

- Это дополнительный шаг к качественной подготовке специалистов! - заявил директор колледжа Владимир Агапов. - Львиная доля финансовых был выделена по распоряжению губернатора Тюменской области.

В мастерских будут сдавать

■ **Занятия в новых лабораториях начнутся с 1 сентября**

экзамены студенты, а школьники, взрослые и даже пенсионеры - проходить профориентацию и переподготовку по различным областным программам.

- Трудоустройство граждан и коэффициент их занятости тоже очень важны для города, - подчеркнул глава Ялуторовска Вячеслав Смелик.

- Это большое дело! Мы вместе с колледжем ежегодно готовим к сельхозпрофессиям порядка ста школьников, - напомнил глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг.

Появление этих современных площадок может повлиять и на результаты студентов колледжа, его гостей и работу экспертов в чемпионатах WorldSkills.

Что внутри? Мастерские разместились в большом корпусе практических занятий позади главного здания колледжа. Там сделан ремонт, но есть и пустующие помещения - с расчётом на будущее. Забегая вперёд, скажем, что депутат областной думы Владимир Кошин пообещал поддержать появление новых лабораторий.

По данным руководителя центра непрерывного аграрного образования Евгения Губина, это могут быть направления сварочных и строительных технологий, а также электрификация сельского хозяйства. А сейчас действуют две. Первая - площадка эксплуатации сельхозмашин.

- Здесь четыре новых трактора с дополнительными агрегатами: экскаваторной подвеской, рулонным пресс-подборщиком и отдельным двигателем, - сообщил преподаватель и эксперт Сергей Шемякин.

Машины не только отечественные. Кроме двух «Беларусов», тут ещё импортные Lovol TD-1304 и John Deere 6135B.

Но, пожалуй, самый привлекательный - итальянский комплекс диагностики электрооборудования.

- Он полностью универсальный и подходит для тракторов, грузовиков, машин и многое другое! - поделился восторгом студент Александр Ардалинов.

Вторая площадка - сельскохозяйственные биотехнологии с набором аппаратуры для исследований. В каждой из двух новых мастерских преподаватели Иван Елькин, Сергей Огудов и Светлана Кочеткова при помощи студентов устроили демонстрационные мастер-классы.

На церемонии открытия присутствовали городские депутаты Анатолий Синцов и Юрий Захаров, директор сельхозпредприятия «Чайка» Александр Охотников, почётный гражданин Ялуторовского района Евгений Шараин, начальник районного отдела сельского хозяйства Андрей Пирков, руководители колледжей из соседних муниципалитетов.

АВТОНОВОСТИ

Три года без налога

Минпромторг поддержал идею освободить покупателей отечественных автомобилей от уплаты транспортного налога на три года. С таким предложением выступил депутат Госдумы Виталий Милонов.

Закрепить это правило на законодательном уровне может Минфин. Как пишут «Известия», в ведомстве заявили, что с таким предложением к ним пока не обращались, но они готовы рассмотреть эту инициативу.

По словам самого Милонова, с уходом из страны иностранных производителей у российской автомобильной промышленности появился шанс восстановить объёмы производства, совершив качественный рывок на рынке и расширить экспорт. Также депутат предложил заново ввести программу утилизации старых автомобилей и предоставления субсидий для покупки новых отечественных машин.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Транспортный налог введён в России в 2003 году. Эти средства идут на ремонт дорог и компенсацию вреда, нанесенного экологии.

ДТП

Бетон на встречке

В минувшее воскресенье на 52-м километре трассы Ялуторовск - Ярково произошла трагедия. Грузовик Volvo, перевозивший бетонные блоки, выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомобилем Mitsubishi, в результате чего машины загорелись.

К сожалению, 42-летний водитель и 40-летняя пассажирка легковушки погибли на месте аварии. Ими оказалась супружеская пара из Нефтеюганска. Водитель грузовика отделался ранением.

Кроме того, во время столкновения с платформы сорвались бетонные блоки и повредили проезжающее мимо авто. Движение по трассе пришлось временно перекрыть в обе стороны. По данному факту следственным отделом МО МВД «Ялуторовский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 5 ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц). Ход и результаты расследования взяты на контроль межрайонным прокурором.



В обстоятельствах ДТП сейчас разбираются сотрудники полиции и прокуратуры
/ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГИБДД

Страницу подготовил Евгений Дащунин.
Вопросы и пожелания принимаются по телефону 2-05-40 и электронной почте YL1907@mail.ru

«Евро» онлайн

АВТОТЕХНОЛОГИИ

В приложении «Госуслуги Авто» появился сервис «Европротокол онлайн».

По данным Минцифры России, он сможет ускорить процедуру оформления аварии почти в два раза. Кроме того, не нужно будет посещать офис страховой компании, так как извещение поступит туда онлайн.

Благодаря сервису мелкие аварии, в которых нет пострадавших, участники ДТП смогут оформить без участия сотрудников ГИБДД, а затем получить страховые выплаты. Это уменьшит нагрузку на дорожных полицейских, позволив им выезжать только на

серёзные аварии. Дороги будут быстрее освобождаться от стоящих транспортных средств, соответственно, станет меньше пробок и выше безопасность дорожного движения.

Оформление бумажного европротокола занимает около 45 минут, и это если человек знает, как его заполнять. К тому же водители боятся двигать автомобили с проездной части, поэтому всё это время машины мешают движению и создают угрозу. Сейчас автомобилисты не только имеют право, но и обязаны убирать транспорт после фиксации обстоятельств, если в ДТП нет пострадавших.

Для оформления электронного европротокола нужно найти в приложе-

нии «Госуслуги Авто» соответствующий раздел. Далее необходимо указать сведения о транспортных средствах и полисах ОСАГО, сообщить обстоятельства ДТП, прикрепив фотографию нарисованной схемы происшествия. Затем сделать фото места аварии, после чего указать данные о повреждениях автомобилей и имеющиеся разногласия.

Оформление онлайн-протокола потребует установки «Госуслуги Авто» на смартфон одного из водителей. Второму автомобилисту достаточно подтвердить подлинность данных по ссылке, которая будет создана в приложении. Всего на заполнение документа потребуется не более 30 минут.

В то же время оба водителя должны иметь подтверждённые учетные записи на портале госуслуг. В числе других требований: отсутствие пострадавших и ущерба иному имуществу, помимо автомобилей.

Если у сторон нет разногласий и есть фотофиксация повреждений, то размер страхового возмещения ущерба составит до 400 тысяч рублей. На такую же сумму могут рассчитывать участники ДТП, имеющие разногласия, но сделавшие фото. Во всех остальных случаях возмещение не предусмотрено.

■ **КСТАТИ.** С начала года на российских дорогах произошло более 53 тысяч аварий.

Лишние за изоленту

Водителей авто с изменёнными номерами вызывают на комиссию

БУДЬ В КУРСЕ

Водителей, меняющих или скрывающих госномера при помощи изоленты и затирки цифр, начали выявлять с помощью камер видеонаблюдения. Ловить нарушителей помогает особый алгоритм распознавания регистрационных знаков.

Прецедент. Тех, кто намеренно заклеивает или меняет цифры, теперь вызывают в ГИБДД на специальные комиссии. Таких водителей, помимо штрафа за нарушение ПДД, ждёт ответственность за управление машиной с видоизменёнными регистрационными знаками. Первые наказания по новому алгоритму уже вынесены в Ставропольском крае. Там называли такую комиссию «административной».

Как сообщили в ГИБДД, в середине июля одна из дорожных камер на федеральной дороге «Кавказ» зафиксировала следующий с высокой скоростью автомобиль Renault. Водитель не притормозил и заехал в населённый пункт на скорость 126 км/ч вместо положенных шестидесяти. Изучив снимки с камеры, сотрудники местного ЦАФАП обнаружили, что часть номера заклеена чёрной изолентой. Цифра «5» превратилась



В период пандемии водители скрывали номера, используя самый распространённый в то время атрибут - медицинскую маску /ФОТО ЕВГЕНИЯ ДАШУНИНА

■ **В Ялуторовске в прошлом месяце заработали три комплекса видеонаблюдения автомобильного потока. Они также передают специалистам тюменского ЦАФАП информацию о скрытии номерных знаков**

верят по базе зарегистрированных транспортных средств. Сопоставив эти данные и неискажённые символы госномера, можно с высокой долей вероятности определить реальный номерной знак нарушителя.

Наказание. Санкции по ч. 2 ст. 12.2 КоАП (управление транспортным средством с нарушением правил установки на нём государственных регистрационных знаков)

предполагают как штраф в 5000 рублей, так и более жёсткое наказание в виде лишения прав. При этом учитывается не способ фиксации доказательств, а личность нарушителя и другие обстоятельства. К примеру, если рулевой впервые привлекается к ответственности и право управления транспортными средствами является его единственным источником дохода, то наказание может быть без лишения.

«Юность» принимала спортсменов

В День физкультурника все соревнования на стадионе начались одновременно

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Олег ВЛАДИМИРОВ

В пятницу ялуторовских спортсменов награждали в городской администрации. Благодарности и почётные грамоты получили 24 сотрудника центра по спортивно-физкультурной работе и спортивной школы.

Очередная задача. На церемонии награждения перед сотрудниками отрасли поставили новую высоту.

- В этом году мы должны привлечь к регулярным занятиям физкультурой и спортом более половины жителей нашего города, - отметила заместитель главы Ялуторовска Ольга Губачёва, говоря о региональном проекте «Спорт - норма жизни».

При этом треть насе-

ления этим видом активности в той или иной форме уже занята. С детьми трудностей не возникает, сложнее заинтересовать постоянно загруженных взрослых. Однако на обновлённый стадион «Юность» в субботу, 13 августа, многие пришли семьями.

«Оранжевый мяч». Всероссийский проект по баскетболу с турниром по формуле 3х3 неожиданно собрал три десятка мужских и женских команд. Этот вид спорта у нас, казалось бы, не слишком популярен, но практика показала ровным счётом обратное. Составы щеголяли оригинальными названиями вроде «Плохие парни» или «Боги футбола» (это не опечатка). Регистрация впервые велась электронно.

- Баскетбол оказался самой массовой площадкой! - рассказал инструктор МАУ «ЦСФР» Сергей Захаров. - Молодё-

Соревнования проводились по футболу, волейболу, баскетболу, армспорту, гиревому спорту, русскому жиму, дартсу, шашкам и шахматам

жи нравится эта командная игра, надо развивать данное направление!

Футбол и лёгкая атлетика. Главное отличие праздника в этом году в том, что он был организован на новом стадионе с зонированием по видам спорта.

- Это другие условия проведения, отсюда качество соревнований, которое намного выше! Просто небо и земля, что тут было и что теперь, - подчеркнул заместитель директора МАУ «ЦСФР» Григорий Фоломеев.

Сам он, кстати, курирует футбольную команду «Альбатрос» - извечного противника сборной «Атланта» в чемпионатах Ялу-

торовска. Нюанс тут в том, что «Атлант» по факту - общегородская сборная, её представляют семеро из одиннадцати игроков. А «Альбатрос» борется за неофициальное звание народной команды. Вот и на этот раз они встретились в матче. Всем бы такое соперничество!

Однако, по мнению инструктора по футболу Дмитрия Булатова, если со взрослыми всё понятно, то с молодёжью иначе. Сказалось отсутствие игр в пандемию.

- Позвали в сборную молодых, а практики-то у них и нет! Надеемся теперь на юношей 2008-2010 годов рождения, которые скоро подрастут, - поделился соображени-



Маше Павловой всего четыре с половиной года, она в этот день бежала стометровку и стала самой юной участницей праздника /ФОТО АВТОРА

ями Дмитрий. - Новый стадион повлиял: начали приходить играть, да и тренировки тут приятнее.

Легкоатлетические забеги на пяти дорожках тоже теперь проводятся на стадионе «Юность». Именно тут пробежала свою дистанцию самая маленькая участница соревнований Маша Павлова.

- Стадион открыли всего три месяца назад - конечно, условия стали лучше, но подводить итоги работы пока рано, - прокомментировал ответственный за проведение соревнований инструктор ЦСФР Олег Мясников. ①

Дети выбирают площадки по интересам

УРА, КАНИКУЛЫ!

Анна МИСЛЕР
ФОТО АВТОРА

В остроге досуговая площадка традиционно организуется в июне и августе. Сюда по четвергам и субботам приходят городские ребята и маленькие гости Ялуторовска. Вечерние двухчасовые занятия для них бесплатны.

Возраст разный. В этом году главной темой стал театр: с детьми ставят кукольные спектакли, учат актёрскому мастерству. В конце смены - итоговое выступление для родственников юных артистов. Впрочем, в июне даже туристы с удовольствием посмотрели детскую постановку.

По словам заведующей острогом Нины Бешенцевой, в начале лета приходит больше детей, чем в августе.

- В июне у нас по списку было сорок детей, а сейчас - семнадцать. Возраст ребят самый разный. Даже трёхлетнего малыша мама приводила. Ему нравилось, он весь месяц у нас занимался. По традиции, завершая



Мастер-класс длится 30 минут. За это время дети успевают сделать небольшую поделку в одной технике

программу, мы с детьми пьём острожный чай с сушками, обсуждаем, что понравилось, чему научились, - рассказывает Нина Николаевна.

Узнать и научиться. За целый месяц здесь можно многому научиться. В ялуторовском остроге работают

пять мастеров. Они проводят с мальчишками и девчонками мастер-классы по плетению, рисованию, лепке, народной кукле. Также специалисты и вожатые организуют для ребят старинные подвижные игры.

- Дети играют с удовольствием. А проводить



Кукольный театр маленьким зрителям пришёлся по душе, ведь нечасто встретишь в одной постановке героев разных народных сказок

с ними досуг в остроге ещё интереснее, ведь здесь много разных локаций. Ребята задают вопросы о том, что здесь видят, мы рассказываем, - делится впечатлениями помощница вожатого Елена Давыдова.

В творчестве и спорте. По информации адми-

нистрации Ялуторовска, в августе для детей работают 18 городских площадок досугового, спортивного, художественно-эстетического и познавательного направлений. Они организованы учреждениями образования, молодёжной политики, спорта и культуры. На площадках

заняты более 670 ялуторовских мальчишек и девчонок.

С ПРАВКА «ЯЖ». На досуговых площадках с детьми проводят инструкторы по безопасности. Иногда для этого приглашают специалистов из других ведомств.